

**Краткий обзор периодических изданий, поступающих в библиотеку.
№4 (журналы).-19.09.2014г.**

Закон и право.- №7.- 2014г.

Карпович О.- Международный терроризм: современные проблемы и тенденции.

В настоящей статье автором рассматриваются современные тенденции, характерные для международного терроризма, кроме того приводятся факты и статистика, анализируются различные подходы, способствующие его противодействию.

Станкевич Г., Касевич Е.- Вступление России в ВТО. Правовые последствия для сферы финансовых услуг.

В статье рассматриваются правовые последствия для сферы финансовых услуг, которые влечет вступление Российской Федерации в Всемирную Торговую Организацию, а также анализируются их положительные и отрицательные стороны для банковского и страхового секторов экономики.

Остапенко А.- Проект федерального закона «Об обязательном страховании пациентов при оказании медицинской помощи» Анализ некоторых положений.

В статье рассматривается ряд спорных положений проекта федерального закона «Об обязательном страховании пациентов при оказании медицинской помощи», предложенного для общественного обсуждения Министерством здравоохранения Российской Федерации.

Беланова Г.- Нотариат. Современные проблемы развития.

В данной статье автором рассматриваются такие актуальные вопросы, как реформирования нотариата и нотариальной деятельности, высказывается активно обсуждаемое мнение о нецелесообразности сохранения в Российской Федерации государственного нотариата.

Рыбников Д.- Социально-правовые аспекты противодействия религиозному экстремизму в современной России.

В статье рассматриваются социально-правовые аспекты пресечения и профилактики общественно опасного феномена религиозного экстремизма в современной России. По мнению автора, для достижения целей качественного противодействия религиозному экстремизму на современном этапе его существования вопросы правового обеспечения деятельности правоприменительных органов в данной сфере национальных угроз требуют тщательной доработки.

Дундуков М.- Бюджет разведывательного сообщества США. Тенденции развития.

Статья раскрывает особенности формирования бюджета разведывательного сообщества США, показывает динамику развития расходов Соединенных Штатов на финансирование разведки. Тенденция опережающего развития системы разведывательных служб (и, как следствие, ускоренного роста доли расходов на разведку в федеральном бюджете США), характерная для нескольких предыдущих десятилетий эволюции государственного механизма США, в настоящий период фактически исчерпала себя.

Кальгина А.- Роль Уполномоченного по правам человека в реализации прогрессивных идей в сфере обеспечения прав человека.

Конституция РФ предусматривает введение должности Уполномоченного по правам человека, что означает признание на высшем государственном уровне приоритета прав человека и гражданина в стране. В статье на основе анализа юридической литературы и законодательства предпринята попытка определить роль Уполномоченного по правам человека в реализации прогрессивных идей в сфере обеспечения прав человека.

Морозов В.- Совершенствование конституционно-правового статуса общественных объединений в интересах защиты основ конституционного строя России.

Одну из угроз основам конституционного строя России несет создание и деятельность общественных объединений, цели и действия которых содержат признаки экстремизма. Автор рассматривает особенности конституционно-правового статуса общественных объединений в России, предлагает некоторые меры по его совершенствованию в интересах защиты основ конституционного строя России.

Вавилов Н.- Роль институтов гражданского общества в правотворческой политике муниципального образования.

В статье рассматриваются актуальные проблемы участия институтов гражданского общества в правотворческом процессе на муниципальном уровне, анализируются положения федерального законодательства о местном самоуправлении, приводятся точки зрения ученых в данной области. Автор предлагает конкретные формулировки изменений в законодательство о местном самоуправлении, призванные усилить общественную составляющую в процессе принятия муниципальных правовых актов.

Горнев Р.- Взаимодействие органов местного самоуправления с общественными объединениями в истории права Российского государства.

В статье анализируются исторические аспекты правового взаимодействия органов местного самоуправления с общественными объединениями в дореволюционной России. Автор выделяет основные формы взаимодействия органов местной власти с обществами в указанный период.

Глебин А.- Внешнеэкономическая сделка. Определение понятия и его обоснование положениями Конвенции ООН о договорах международной купли-продажи товаров 1980 года.

В юридической науке принято обосновывать утверждения нормами права. Это относится к вопросам понятийно-категориального аппарата российского права. В статье рассматривается проблема обоснования определения понятия «внешнеэкономическая сделка» положениями Конвенции ООН о договорах международной купли-продажи товаров 1980 г.

Дебошева А.- История развития и возникновения злоупотреблением правом.

Историю развития и возникновения злоупотребления необходимо начинать рассматривать в самых ранних этапах возникновения злоупотребления правом. История развития и возникновения злоупотребления правом может быть использована законодательством Российской Федерации для более точного представления о причине возникновения проблемы злоупотребления правом.

Казанцев С.- Актуальные проблемы контроля качества аудиторных услуг со стороны саморегулируемых организаций аудиторов.

Контроль является необходимым элементом обеспечения качества продукции и услуг. В статье проведен анализ системы контроля качества аудиторских услуг со стороны

саморегулируемых организаций аудиторов, осуществляемого в отношении их членов. Выделены основные элементы системы контроля качества аудиторских услуг.

Болотова А.- Ответственность государства за убытки, незаконно причиненные предпринимателям. По законодательству Украины.

В статье на примере законодательства Украины раскрываются особенности правового регулирования института ответственности государства за убытки, причиненные предпринимателям незаконными актами органов власти. Особое внимание уделено основным проблемным аспектам, возникающим в процессе реализации норм об ответственности государства, предусмотренных различными отраслями права. Даны конкретные практические рекомендации предпринимателям и практикующим юристам, принявшим решение судиться с государством.

Татаров Л.- Допустимость доказательств в контексте их уголовно-процессуальной оценки.

Как показывает анализ научных публикаций и эмпирических источников, наибольшие трудности в процессе оценки вызывает определение соответствия доказательств свойству допустимости. В статье автор рассматривает проблемные аспекты допустимости доказательств в процессе их уголовно-процессуальной оценки.

Баумштейн А.- Концептуальное начало преступления и состав преступления.

В статье рассматривается зависимость концептуального начала преступления и состава преступления, необходимость их существования, этапы развития; классическая школа уголовного права определяет содержательное наполнение современных концептуальных начал преступления.

Саркисян А.- Мошенничество в кредитно-банковской сфере с использованием компьютерных технологий. Методические рекомендации по расследованию данных преступлений.

Рассмотрены особенности расследования мошенничества в кредитно-банковской сфере; перечислены обстоятельства, подлежащие доказыванию при расследовании мошенничества в кредитно-банковской сфере; изучены способы совершения мошенничества в кредитно-банковской сфере; проанализированы правила и меры безопасности при проведении осмотра компьютерной техники следователями и участниками следственно-оперативной группы.

Медов М.- Исторический путь террора. От I до XX века.

В статье рассматриваются основные вехи развития и становления природы террора. Анализируются основные аспекты деятельности террористов, их методы борьбы и цели. Акцентируется внимание на том, что терроризм оказался наиболее эффективным средством борьбы при ограниченности сил и средств, стал постоянным фактором общественной жизни во многих странах, представляя собой угрозу миру и безопасности.

Виденкина Ж.- К вопросу о некоторых субъективных признаках состава преступления, предусмотренного статьей 2 201 УК РФ.

Статья посвящена субъективным признакам преступного сообщества. В ней поднимается проблема определения цели создания преступного сообщества. Так как ч. 4 ст. 35 и ч. 1 ст. 210 УК РФ не совпадают по целям создания преступного сообщества, то эти нормы следовало бы привести в соответствие друг с другом. В их содержании не должно быть расхождений, что в дальнейшем, по мнению автора статьи, исключило бы разногласия при квалификации преступлений по ст. 210 УК РФ. Анализируя точки зрения различных

ученых и действующее уголовное законодательство, автор пытается определить цель создания преступного сообщества.

Хамгоков М.- Правовые и организационные проблемы руководства следователем – членом следственной группы.

Процессуальное и организационно-управленческое руководство следователя составляет основное содержание деятельности руководителя следственной группы. В статье рассматриваются проблемные аспекты руководства следователем — членом следственной группы в контексте его процессуальной самостоятельности.

Ахметшина А.- Ошибки и правила квалификации деяний, подпадающих под состав коммерческого подкупа.

В данной статье рассматриваются наиболее распространенные ошибки, допускаемые при квалификации деяний, подпадающих под состав коммерческого подкупа; автором данного материала предлагаются правила квалификации таких деяний.

Дамдинсүрэнгийн Г.- Противодействие разбойным нападениям. Анализ источников законодательства современной Монголии, регулирующих правовые отношения, связанные с противодействием разбойным нападениям.

В статье рассматривается процесс вытеснения системы методов уголовных наказаний времен феодализма новой системой регулирования правовых отношений в условиях построения социалистического общества в Монголии в аспекте противодействия разбойным нападениям. Физическое воздействие при уголовном наказании было строго запрещено на 4-м съезде Народной власти, состоявшемся 16 июля 1921 г. (из материалов IV съезда Коммунистической партии МНР. УБ, 1921.), где также был сформулирован тезис о необходимости «справедливого установления виновности подозреваемого в преступности только на основе доказывающих фактов».

Коврижных С.- Организационная преступность в контексте преступлений коррупционной направленности.

Актуальность исследования данной проблематики обусловлена повышенной общественной опасностью уголовных проявлений организационной преступности, широким ее распространением и отсутствием надлежащего механизма борьбы с организационной преступностью. В статье раскрываются особенности организованной преступности в контексте преступлений коррупционной направленности. Особое внимание уделяется научному обоснованию понятийно-категориального аппарата.

Батчулуун Б.- Правовая регламентация международного сотрудничества в сфере уголовного судопроизводства Монголии.

Проблема совершенствования международного сотрудничества в области борьбы с преступностью в настоящее время является одной из наиболее актуальных в деятельности правоохранительных органов развитых стран мира. Статья посвящена исследованию некоторых вопросов, касающихся правовых основ международного сотрудничества Монголии в сфере уголовного судопроизводства.

Самойлик К.- Иностранцы граждане в уголовном процессе. Проблемы языка и государственной защиты.

Право участника уголовного процесса на пользование родным языком или иным языком, которым он владеет, является составной частью принципа «язык уголовного судопроизводства», в ст. 18 УПК РФ. В статье рассматриваются уголовно-процессуальные

проблемы, связанные с правом иностранного гражданина на пользование родным языком и защиту своего государства.

Мурадян С.- Проблема критериев определения международного характера преступлений.

Современное международное право выработало целый ряд конвенций универсального и регионального характера, которые на основе различных критериев устанавливают в качестве предмета правового регулирования взаимное сотрудничество государств в борьбе с преступлениями международного характера. Однако деяния, подпадающие под понятие «преступления международного характера», признаются преступлениями и в рамках национальных законодательств. Разработка критериев, которые стали бы базовыми для включения деяний в перечень преступлений международного характера, их обоснование и построение на их основе модели, которую целесообразно было бы использовать для дальнейшего расширения или сужения такого перечня, — вот то, что является основой эффективного международного сотрудничества в данной области.

Завгородний В.- Консультативная юрисдикция Межамериканского суда по правам человека.

В статье раскрывается роль консультативных заключений Межамериканского суда по правам человека в формировании стандартов Организации американских государств (ОАГ) в сфере прав человека, а также их влияние на законодательство и правоприменительную практику американских государств. Особое внимание уделяется роли неправительственных организаций.

Кажаева О.- Становление сотрудничества государств – участников Содружества Независимых Государств по вопросу о реадмиссии.

В статье рассматривается эволюция сотрудничества государств — участников Содружества Независимых Государств по вопросу о реадмиссии. Автор отмечает, что на сегодняшний день государства — участники СНГ рассматривают реадмиссию в качестве эффективного механизма борьбы с незаконной миграцией и одного из направлений взаимодействия государств в обеспечении безопасности.

Босак е.- Модели организации взаимодействия следователя с оперативными подразделениями Федеральной службы исполнения наказаний России.

В статье обосновывается наличие основных моделей организации взаимодействия следователя с оперативными подразделениями Федеральной службы исполнения наказаний России при расследовании пенитенциарных преступлений и выбор наиболее эффективной из них.

Енгибарян В.- Проблемы классификации методик расследования массовых беспорядков.

Классификация методик расследования массовых беспорядков полностью основывается на закономерности классификации частных криминалистических методик. В статье анализируются теоретические подходы разных авторов к классификации системы частных криминалистических методик. Представляется, что отсутствие единой классификационной системы методики расследования массовых беспорядков отрицательно влияет на развитие криминалистических рекомендаций по организации и осуществлению расследования отдельных видов данной категории преступлений. Автор отмечает необходимость построения единой системы классификации методик расследования массовых беспорядков.

Рагулин И.- Следственная ситуация: понятие и содержание.

В научной статье автор рассматривает понятие и содержание следственной ситуации на основе анализа мнений известных ученых А.Н. Колесниченко, Н.А. Селиванова, Н.П. Яблокова, Т.С. Волчецкой, И.А. Возгрин. Разработана классификация следственных ситуаций применительно к расследованию незаконного оборота оружия и боеприпасов.

Вестник Российского экономического университета имени Г.В. Плеханова.-№7.-2014г.

Павленко Ю.- Цивилизационный и эволюционный подходы в преодолении ограничений в современной экономической теории.

В статье предпринята попытка исследования ограничений мейнстрима в экономической теории с позиций цивилизационного и эволюционного методологических подходов. Автор обращается к трудам академика Л.И. Абалкина, который рассматривает цивилизационный подход в рамках традиций российской школы политической экономики. Отмечается, что многие теории, характерные для западной экономической мысли, прежде всего теория предельной полезности и маржинализм, не получили в России широкого распространения, поскольку рациональный, максимизирующий свою полезность индивид не очень подходил на роль главной организующей конструкции экономической теории. Подчеркивается правомерность и необходимость эволюционного подхода к анализу социально-экономической действительности.

Звонова Е.- Суверенные системы страхования вкладов в контексте санации банков.

В статье отражены современные тенденции развития и реформирования национальных систем страхования банковских вкладов. Суверенные системы страхования депозитов в банках – действенный инструмент государственного регулирования банковской деятельности в периоды финансовых кризисов. Показана роль различных систем страхования депозитов в достижении стабильности национальных финансовых рынков. Предложена авторская классификация действующих в настоящее время в различных странах государственных фондов страхования депозитов. Проведен сравнительный анализ изменений в действующих системах страхования вкладов в различных странах. Доказано, что значительные расхождения суверенных систем страхования вкладов условиях Евросоюза противоречат единым задачам этих стран по урегулированию кризиса банковской задолженности. Сделаны выводы о необходимости реструктуризации этих систем.

Слепцов В.- Интегральная национальная финансовая политика и ее особенности в современных условиях.

В статье впервые в российской экономической литературе дается интегральная трактовка понятия «национальная финансовая политика». Такой подход позволяет рассматривать ее как многокомпонентную систему, включающую денежно-кредитную политику, бюджетную политику и политику мегарегулятора финансового рынка. Это обеспечивает гармонизацию разработки и реализации государственных мер в денежно-кредитной, бюджетной сферах и на финансовом рынке. Исследованы предпосылки формирования особенностей финансовой политики условиях экономической глобализации и нарастания макроэкономической неопределенности. Основные из них – уровень развития национальной экономики и специфика ее отраслевой структуры, взаимосвязь финансовой политики ведущих стран. Особое внимание уделяется взаимодействию государственной финансовой политики с финансовой политикой бизнес-структур. Целенаправленное, позитивное воздействие государственной финансовой политики на финансы бизнес-структур является одним из важнейших критериев ее эффективности.

Pyatnova V.I., Dr. Turkish E. – How to boost Russia’s competitiveness in a catching-up and globalisation context.

Russian has a great potential to be competitive in the world market because it has rich natural and human resources, strong positions in a range of sciences and industries, and an efficient leadership. To enhance Russia’s competitiveness in the global economic context, main issues to be addressed encompass: economic diversification and sophistication; improvement of the business climate, institutions and skills adaptation; further development of innovations, especially in the private sector. The article discusses the current conditions and features of the Russian economy and the main drivers to boost its competitiveness in a catching-up and globalization context.

Новикова Е.- Человек эмоциональный в дизайне и маркетинге.

В статье рассмотрены принципы когнитивной психологии, лежащие в основе эмоционального дизайна и нейромаркетинга, которые интенсивно развиваются в последнее десятилетие за рубежом. Теория и практика этих направлений мало отражены в отечественной литературе. Определена специфика эмоционального дизайна, которая связана с ретрансляцией образа человека как субъекта деятельности и познания в теоретических стратегиях производства и продажи предмета потребления. Показана необходимость расширения концепций о человеке. Преодоление дихотомии в понимании человека в гуманитарных и экономических науках является важной задачей.

Полисюк Г.- Влияние статей расчетов по дебиторской задолженности на достоверность финансовой отчетности.

В связи с тем, что дебиторская задолженность занимает значительный удельный вес в структуре активов большинства предприятий, одной из главных задач бухгалтерского учета дебиторской задолженности является оценка ее стоимости. В настоящее время одним из элементов совершенствования инвестиционно-финансовой деятельности предприятия является эффективное управление дебиторской задолженности. Обосновывается положение о том, что использование справедливой стоимости при оценке дебиторской задолженности позволяет предоставлять заинтересованным пользователям более точную и достоверную информацию, максимально удовлетворяющую их запросы о финансовом состоянии, платежеспособности и надежности своих партнеров.

Черницова К.- Экономические преимущества развития клиентоориентированности бизнеса.

В настоящее время все большее развитие получает процесс усиления ориентации социально-экономических систем на клиента. Используя информационные технологии и преимущества пятого технологического уклада, клиентоориентированная экономика способствует изменению предмета труда, а также учету нестабильности предметной области современного бизнеса. В статье автором показано, что развитие клиентоориентированности компании – наиболее эффективный с экономической точки зрения способ создания конкурентных преимуществ в условиях современной рыночной экономики. Для этого важно не только формирование соответствующей клиентской службы в компании, но и изменение всей корпоративной культуры.

Федянина Т.- Особенности управления инновационным развитием электроэнергетики России.

В статье представлены результаты исследования условий инновационной деятельности в электроэнергетической отрасли России. Продемонстрирована значимость отрасли для всей экономики страны в целом, показано влияние проведенных государством реформ в

отрасли на текущее состояние инноваций в электроэнергетике РФ. Автор выделил и охарактеризовал основные проблемы, препятствующие эффективному внедрению инноваций на предприятиях отрасли: низкая инвестиционная привлекательность в электроэнергетике, длительный инвестиционный цикл и др. Результаты проведенного анализа в дальнейшем могут стать основой для разработки стратегии совершенствования инновационной деятельности в электроэнергетике страны.

Лукина А.- Повышение эффективности взаимодействия акторов рынка в концепции экологического маркетинга.

В статье рассматривается роль взаимодействия и взаимоотношений акторов рынка в концепции экологического маркетинга. Автор исследует возможности выстраивания партнерских отношений субъектов рынка на микро- и макроуровнях. Обосновывается положение о том, что экологическое давление значительно отличается на разных уровнях цепи поставок, в результате чего успех реализации стратегий экологического маркетинга напрямую зависит от возможностей построения взаимоотношений и взаимодействия между акторами в цепях поставок и на уровне отраслей и регионов. Статье предложен алгоритм построения взаимоотношений и взаимодействия акторов рынка при реализации стратегий экологического маркетинга.

Кравежина Л.- Тенденции и перспективы развития медиапотребления.

В статье рассматриваются проблемы, связанные с изменением медиапотребления в России: уменьшением просмотра телепрограмм и значительным ростом охвата сети Интернет, актуальность которых обусловлена необходимостью совершенствования методологии медиапланирования с учетом меняющихся особенностей поведения потребителей. Данные изменения приводят к трансформации маркетинговых подходов рекламодателей и сдвигам в устоявшейся системе бюджетирования рекламных кампаний, которые на данный момент недостаточно изучены. В статье автор впервые вводит определение понятия «интегрированное видеопланирование» как нового способа медиаразмещения и инструмент оптимизации телевизионных рекламных бюджетов.

Бутенко Я.- Разработка и реализация эффективной трехуровневой инвестиционной политики.

В статье анализируется актуальная сегодня проблема асимметричности социально-экономического развития территорий. На основании проведенного анализа автором разработаны рекомендации по мониторингу и решению данной проблемы посредством формирования и реализации комплексной инвестиционной политики на макро-, мезо- и микроуровнях. Реализация предлагаемой трехуровневой инвестиционной политики, основывающейся на инвестиционном климате территорий, который в свою очередь складывается из инвестиционного потенциала, инвестиционной активности и инвестиционных рисков, будет способствовать не только сглаживанию чрезмерной асимметричности развития территорий, но и динамичному развитию как внутривнутристрановых таксономических единиц, так и самих стран.

Иванова С.- Противоречия процесса международной интеграции России: агропродовольственный аспект.

В статье анализируются сложившиеся тенденции международной интеграции России в контексте ее присоединения к Всемирной торговой организации (ТО) и углубления региональной интеграции в рамках Евразийского экономического сообщества (ЕврАзЭС). Объектом исследования является рынок агропродовольственной продукции, представленный рынком молока и молочной продукции. Показано изменение уровня таможенного тарифа на импортное молоко и молочную продукцию, поступающие в РФ, в

условиях функционирования Единого экономического пространства. Дана авторская оценка факторов, которые могут оказать наибольшее воздействие на состояние тарифной и нетарифной защиты рассматриваемой товарной группы в ближайшие 3-5 лет. Особое внимание уделено отличиям хозяйственных механизмов и уровня поддержки сельского хозяйства в странах – членах таможенного союза.

Асламов А.- Особенности диверсификации внешнеэкономических связей Таджикистана.

Динамическое развитие международных отношений и разнополярность человеческих отношений приводят к многовекторному развитию не только отдельно взятой страны, но и регионов, группы стран. В статье рассмотрено участие страны (конкретно Республики Таджикистан) в мирохозяйственных связях, а также факторы, определяющие ее позиции в системе мировой экономики. Показаны основные сравнительные преимущества Республики Таджикистан, исходящие из ее региональных, ресурсных и исторических особенностей. Особое внимание уделено проблемам миграционного характера. Автор дает оценку денежным переводам мигрантов, которые составляют свыше двух пятых ВВП республики.

Маркетинг в России и за рубежом.-№4.-2014г.

Неретина Е.- Маркетинг в ценностно-стоимостном управлении компанией.

Реализация предпринимательского подхода к управлению современной компанией находится в контурах ценностно-ориентированного целеполагания, гармонизации интересов собственников, стейкхолдеров и поиска конкурентных преимуществ. В решении обозначенных задач важную роль призван играть маркетинг, который должен быть представлен на этапах стратегического анализа, диагностики и разработки маркетинговой стратегии.

Зими́на Т., Меркушин А.- Диверсификация как основа долгосрочного устойчивого развития.

Современное развитие любого производства невозможно без постоянного совершенствования выпускаемой продукции, освоения смежных производств и выхода на новые рынки. Это требует тщательного и всестороннего учета потребностей спроса, особенно на быстрорастущих рынках, возможностей самого производства и рисков.

Плещенко В.- Роль коллективных сообществ в формировании и развитии деловой репутации промышленных компаний в современных условиях.

В статье указывается, что важность формирования и развития деловой репутации стимулирует участие компаний в неформальных группах, образуемых вокруг репутационных центров притяжения (вертикальная форма), либо в горизонтальных объединениях по отраслевому признаку или по направлению деятельности. Фактор принадлежности промышленной компании к сообществам приобретает особое значение в вопросе накопления репутационного капитала.

Морозова И.- Роль PR-деятельности при формировании положительной деловой репутации компании в условиях социально ориентированной экономики.

В условиях современной экономики на рынке конкурируют уже в большей степени не товары и услуги, а репутационные ресурсы компаний. Именно репутационная составляющая деятельности (репутация, имидж) определяет устойчивость фирмы и стратегические перспективы ее деятельности. Статья посвящена вопросам формирования

позитивного имиджа компании на основе всей совокупности PR-технологий, имеющихся в распоряжении менеджмента.

Сидорчук Р.- Концептуальный подход к оценке эффекта и эффективности коалиционных программ лояльности.

Программы лояльности являются популярными маркетинговыми инструментами, но существуют проблемы с оценкой эффекта от их использования. Это относится и к коалиционным программам лояльности. У российских компаний развивается недоверие к участию в таких программах. В данной статье сделан концептуальный анализ коалиционных программ лояльности. Систематизированы инструменты, позволяющие оценить эффект и эффективность для компании от партнерства в коалиционной программе лояльности.

Панова Е.- Использование инструментов маркетинга в деятельности компании «Абрау-Дюрсо».

С точки зрения маркетинга рассмотрена деятельность крупной российской алкогольной компании «Абрау-Дюрсо». Дан анализ основных финансовых показателей, и приведен пример, как при грамотном подходе к первичному размещению акций (IPO) показатели прибыли компании будут расти.

Иванова В.- Особенности работы с фотографическими изображениями для создания рекламных сообщений.

Статья описывает основные подходы к работе с фотографиями при создании рекламных сообщений. Учитываются особенности использования фоторабот разных жанров и направлений, композиционные и технические особенности фотографий. Рассматриваются аспекты психологии восприятия зрителем визуальной информации.

Шкляр Т., Акаёмова А.- Две стороны одной медали. Мифы.

Авторы данной статьи рассмотрели влияние мифа в политике и экономике. На разных примерах продемонстрировали общее воздействие на психологию потребителя. Разделяя власть и бизнес, маркетологи многое теряют. Авторы предлагают посмотреть на эти два вектора через единую призму мифической истории.

Молькин А., Акифьев И. -Управление процессом организации выставок и ярмарок.

Вследствие постоянных изменений предпочтений посетителей выставок и ярмарок процесс их организации на современном этапе развития сельскохозяйственной и других отраслей народного хозяйства нуждается в постоянном обновлении и корректировках. В статье на основе исследования приведен ряд мероприятий, призванных учесть изменения мнений посетителей выставок и ярмарок и помочь организовать выставку или ярмарку с высокой экономической эффективностью.

Сабурова М.- Способы реализации маркетинговой функции на предприятии.

В статье описываются возможные способы реализации маркетинговой функции на российских предприятиях, приводится их сравнительный анализ, указываются факторы, определяющие выбор способа реализации маркетинговой функции в различных рыночных ситуациях.

Губанов Р.- Практико-ориентированное формирование ассортиментной стратегии на внешнеторговом рынке.

В статье рассматриваются актуальные вопросы функционирования российских компаний на внешнеторговом рынке. Приводятся критерии оценки ассортиментной стратегии

внешнеторговой компании. Представлены результаты диагностики факторов, влияющих на ассортиментную стратегию внешнеторговой компании. Автором иллюстрируется принципиальная схема планирования внедрения товаров на внешнеторговом рынке. Акцентируется внимание на расчетах в форме: инкассо и аккредитива во внешнеторговых операциях. Разработан и рекомендуется к применению на практике алгоритм формирования ассортиментной стратегии компании на внешнеторговом рынке.

Корнилов Д., Шапкин Е.- Соответствие цены автомобилей в сегменте легких коммерческих автомобилей их потребительским характеристикам (Окончание. Начало см. в № 3 за 2014 г.).

В статье рассмотрены вопросы оценки конкурентоспособности продукции и потребительских характеристик автомобилей. Сделан анализ соответствия потребительских характеристик ценам легких коммерческих автомобилей (LCV). Результаты исследования могут быть использованы при ценообразовании и в процессе конструирования автомобилей с оптимальным набором потребительских характеристик.

Фасхиев Х.- Как оценить и управлять качеством и конкурентоспособностью товаров и услуг (Окончание. Начало см. в № 3 за 2014 г.).

Предлагается методика количественной оценки качества, конкурентоспособности технических и социально-экономических объектов, в том числе, товаров и услуг. Для оценки конкурентоспособности объекта предложены три альтернативных способа интеграции двух показателей первого уровня в иерархии уровня совершенства объектов – цены и качества. На основе предложенных методик измерения качества и конкурентоспособности сравниваемых объектов разработана двухступенчатая модель управления уровнем конкурентоспособности исследуемого объекта. Практическая применимость предложенных теоретических положений показана на примере оценки качества и конкурентоспособности 13 моделей летних шин размерности 205/55 R16.

Колпакова А.- Обзор стратегий контрмаркетинга в сфере быстрого питания в США.

В статье дается краткий обзор основных стратегий, используемых в течение последних 20 лет на уровне городских округов, отдельных штатов и страны в целом, с тем чтобы противостоять всевозрастающему негативному влиянию маркетинговой активности предприятий быстрого питания (фастфуд) в США. Обсуждается доказанная или возможная эффективность проводимых мероприятий. В конце статьи дается вывод о применимости рассмотренных стратегий в российской действительности.

Нил Рекхэм.- Роль маркетинга в консультативных продажах.

В данной статье Нил Рекхэм раскрывает то, как маркетинг способен помочь отделу сбыта проводить консультативные продажи на каждом из этапов процесса принятия решений о покупке. Материал снабжен практическими примерами из опыта автора, например кейсом компании McKinsey.

Агафонова И.- Совершенствование категорийного менеджмента в розничной торговле модными товарами на основе бюджетирования.

Статья посвящена вопросу эффективного построения системы управления в фэшн ритейл. Необходимость проработки данного вопроса обусловлена активным распространением в указанной отрасли торговли системы категорийного менеджмента, предъявляющего ряд требований к организации процесса бюджетирования. Автор приводит систему принципов, на которых должно быть построено бюджетирование современного фэшн-оператора (фэшн-ритейлера), в основе деятельности которого используется система категорийного менеджмента.

Маркетинговые коммуникации в условиях отраслевых ограничений.
Интервью Алексея Вальского, директора по маркетинговым коммуникациям компании Efes Rus.

Когда мы говорим о маркетинговых коммуникациях, нельзя упускать из виду тот факт, что на некоторые категории продукции существуют серьезные отраслевые ограничения, что, безусловно, накладывает на производителей жесткие рамки в общении с потребителем. К такому виду продукции относится и алкоголь, в том числе пиво. Поэтому в данной отрасли компании используют разнообразные подходы к общению с потребителями, чтобы при этом оставаться в рамках законодательства.

Международная экономика.-№8.- 2014г.

Невская А.- Стратегические альянсы компаний из России и ЕС.

В статье дан анализ особенностей и формы стратегических альянсов компаний из России и ЕС по отраслевому признаку, а также по типу мотиваций партнеров, входящих в альянс. Делается вывод, что стратегические альянсы с европейскими компаниями в том виде, в каком они существуют сейчас, не всегда полезны для российских предприятий и экономики в целом, а также не оказывают должного положительного воздействия на интеграционные процессы между Россией и ЕС.

Агасарян А.- Перспективы развития взаимных инвестиций в странах-участницах Таможенного союза.

В статье рассматриваются тенденции взаимной инвестиционной деятельности между государствами-участниками Таможенного союза: Российской Федерацией, Республикой Беларусь и Республикой Казахстан. На основе проведенного анализа определены основные проблемы и предложены рекомендации по ее совершенствованию.

Самарцев В.- Экономическая дипломатия КНР в азиатском регионе.

Нежелание Китая ассоциировать себя с угрозой окружающему миру привели к изменениям в его внешней политике. Страна, ранее полагавшаяся на военную мощь в разрешении международных споров, сейчас делает ставку на профилактику конфликтов путем межправительственных консультаций и укрепления партнерства в различных сферах. Главное внимание уделяется развитию торгово-экономических отношений с близлежащими государствами, способствующему эффективному обмену товарами, капиталом, передовыми технологиями, природными ресурсами. Такой подход в сочетании с отказом от навязывания своих ценностей приносит Китаю много дивидендов в Азиатском регионе и позволяет создать «пояс безопасности» еще на подступах к своей границе.

Амбарцумов С., Гладков И.- Экспорт капитала как конкурентное преимущество России на международной арене.

В условиях международного спада, обусловленного кризисом 2008–2009 гг., национальные экономики различных государств показали отрицательные тенденции развития. Российская Федерация оказалась среди стран, наиболее пострадавших от последствий кризиса. В то же время Россия продемонстрировала высокий уровень экспорта капитала, что в условиях отечественной действительности является несомненным конкурентным преимуществом.

Квашнин Ю. - Социальное государство в Греции: становление, развитие, реформирование.

Продолжающийся экономический кризис в Греции поставил на повестку дня проведение глубоких социальных реформ, фактически означающих трансформацию той модели социального государства, которая существовала в течение нескольких десятилетий. В статье рассмотрены зарождение социального государства в Греции, специфика греческой модели и попытки ее реформирования. Особое внимание уделено оценке эффективности и вероятным последствиям реализуемых в настоящее время преобразований в сфере пенсионного обеспечения, здравоохранения и трудовых отношений.

Мазырин В. - Экономические последствия участия Вьетнама в ВТО.

В статье дан анализ динамики основных макроэкономических индикаторов Вьетнама за 7 лет после вступления во Всемирную торговую организацию (ВТО). Автор сверяет фактические изменения в экономике и обществе с обещаниями, которые дают новым членам ВТО адепты неолиберальной экономической теории. Показано, что торгово-финансовая либерализация, проводимая во Вьетнаме по рецептам ВТО, ведет к негативным последствиям, ставит под угрозу национальный суверенитет.

Распопов Д. - Слияния и поглощения на мировом фармацевтическом рынке.

В данной статье автором рассмотрены основные тенденции на мировом рынке слияний и поглощений (M&A) в фармацевтической отрасли. Кроме того отражены основные мотивы и результаты участия компаний в сделках M&A.

Государственная служба.-№3.-2014г.

Федотова Ю., Рогов А.- О категориях «Конституционная безопасность» и «Национальная безопасность»: терминологический анализ.

Рассматривается соотношение понятий «национальная безопасность» и «конституционная безопасность». На основе анализа содержания указанных понятий авторы обосновывают возможность замены понятия национальной безопасности Российской Федерации понятием конституционной безопасности Российской Федерации.

Прокофьев В.- Двухлетние итоги развития государственной службы на основе реализации Указа Президента РФ.

В статье представлен анализ итогов реализации Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 601 «Об основных направлениях совершенствования системы государственного управления» в части, касающейся реформирования и развития государственной службы, а также внедрения новых принципов кадровой политики на гражданской службе. Определены риски выполнения соответствующих поручений главы государства и ожидаемые эффекты (социальные, экономические, политические). Сформулированы предложения по внесению изменений и дополнений в Указ.

Васкевич К.- Тенденции развития института ответственности за налоговые правонарушения.

В статье рассматривается развитие института ответственности за правонарушения в сфере налогов и сборов в Российской Федерации. Отмечается и комментируется ряд последних поправок в Налоговый кодекс Российской Федерации, касающихся регулирования общественных отношений в рассматриваемой сфере. На основе этого анализа автор

приходит к выводу о наличии как положительных, так и отрицательных эффектов развития института ответственности за налоговые правонарушения, что говорит о неоднозначности последних новаций налогового законодательства в контексте государственной политики повышения открытости деловой среды и снижения административных барьеров для субъектов предпринимательской деятельности.

Южак В. и др.- Уровень удовлетворенности граждан качеством государственных и муниципальных услуг.

Повышение качества государственных и муниципальных услуг, предоставляемых органами власти и местного самоуправления, является одним из основных ожидаемых результатов совершенствования государственного управления в России. Важнейшим показателем повышения его эффективности выступает уровень удовлетворенности граждан –получателей этих услуг. В статье представлены основные результаты изучения уровня общей удовлетворенности граждан качеством работы органов в этой сфере деятельности, полученные в ходе исследования, проведенного Российской академией народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации в 2013 году. Указанные результаты анализируются в сопоставлении с данными, полученными в ходе аналогичных исследований в предыдущие годы.

Солодило Н.- Развитие предпринимательства в муниципальном образовании.

В статье предлагается решение проблемы увеличения экономической самостоятельности муниципальных образований в исполнении своих функций и реализации собственных программ развития территории посредством осуществления мер поддержки малого и среднего предпринимательства. Речь идет о стимулировании наиболее перспективных бизнес-проектов и создании благоприятного административного климата для ведения бизнеса на местном уровне. Предлагается методика расчета показателей эффективности работы региональных и муниципальных административных органов в регулировании этой сферы деятельности.

Богатырев Е.- Нужен ли для государственной гражданской службы моральный кодекс?

В статье автором обосновывается необходимость оптимизации соотношения права и морали в регулировании профессиональной служебной деятельности и поведения гражданских служащих и рассматриваются возможные пути данной оптимизации. Нахождение оптимума во взаимосвязи права и морали в регулировании деятельности и поведения государственных гражданских служащих является актуальной и важной задачей. Для её решения необходимо правильно оценить нравственный уровень общества, реальное влияние конкретных моральных принципов и норм на поведение его членов, а также возможности субъективного фактора в обеспечении внедрения и поддержания определенных нравственных норм на государственной гражданской службе. Формальное перемещение требований к государственным гражданским служащим из нормативных правовых актов в типовой Кодекс профессиональной этики и служебного поведения государственных гражданских служащих не превращает их в моральные требования. Они сохранили за собой статус правовых норм, поскольку, во-первых, предписываются сверху, во-вторых, исключают изначально альтернативу в поведении человека, свойственную моральному требованию, в-третьих, предполагают ответственность за их несоблюдение вплоть до уголовной. Механизм их действия остается правовым, а не моральным, то есть принудительным, с возможностью применения карательных санкций. Все это значительно снижает возможности моральной регуляции и сохраняет актуальность разработки и внедрения морального кодекса на государственной гражданской службе.

Логинов Е., Райков А.- Мультидисциплинарные интернет-площадки для развития компетенций персонала.

В статье рассматриваются факторы, влияющие на состояние образовательной, научной и связанной с ними социально-экономической системы России. На основе выявленных факторов и тенденций в данных сферах авторами делается вывод о несогласованности политики, направленной на их единое и слаженное функционирование, а также необходимости специальных инструментов, обеспечивающих такую согласованность. Выходом из этой ситуации может быть создание соответствующих мультидисциплинарных интернет-площадок, обеспечивающих выявление динамики сегментированного рынка потребностей в услугах, экспертно-аналитическое сопоставление выявленных потребностей с возможностями системы образования и выработку требований к реинжинирингу последней. Имеется позитивный опыт апробации.

Валетов А.- Развитие Москвы как мирового выставочного центра.

В статье раскрываются основные проблемы и перспективы развития Москвы как мирового выставочного центра. Выделены основные направления развития выставочно-ярмарочной деятельности в городе: рационализация имеющихся выставочных площадей посредством обеспечения необходимой инфраструктуры, разработка и реализация коммуникационной политики, ориентированной на интересы отечественных и зарубежных экспонентов. В связи с этим обозначается необходимость в разработке мер по удержанию внимания инвесторов, поставщиков, покупателей и туристов, которые могут быть нацелены на обеспечение свободного доступа ко всей необходимой информации для заинтересованных сторон непосредственно на конгрессно-выставочных мероприятиях или через Интернет; создание благоприятного имиджа, оставление незабываемых позитивных впечатлений у гостей Москвы; подкрепление провозглашаемых ценностей реальными конкурентными преимуществами: развитой инфраструктурой, простотой процесса инвестирования и заключения договоров, гарантией их выполнения.

Большаков С.- Взаимоотношение с инвесторами: задачи, рейтинги, технологии. Опыт Санкт-Петербурга.

В статье рассматриваются проблемы формирования системы взаимоотношений с инвесторами. Анализируются направления формирования механизма общественных связей с инвесторами и всеми заинтересованными сторонами. Оценивается инструментарий (рейтинги, программы) повышения инвестиционного климата в регионе. Основная задача исследования в области «investor relations» – проанализировать формирование открытого информационно-коммуникативного пространства по привлечению бизнеса к решению стратегических задач региона, разработка единых подходов к продвижению региона через систему информационных материалов общего и отраслевого инвестиционного сопровождения и организация доступа к этой информации по различным каналам, разработка и поддержание единой базы потенциальных инвесторов, действующих инвесторов, отраслевых инвестиционных проектов, организация каналов информационного продвижения. Действующая региональная программа улучшения инвестиционного климата позволили аккумулировать усилия правительства Санкт-Петербурга по стимулированию инвестиционной активности, раскрыть характер объемов, темпов, отраслевой направленности привлечения инвестиций в регион.

Глинская И.- Роль зарубежных и российских средств массовой информации в создании имиджа России.

В статье рассматривается влияние отечественных и иностранных средств массовой информации на формирование имиджа России за рубежом. В качестве примера автор рассматривает освещение российскими и западными средствами массовой информации грузино-осетинского конфликта 2008 года, события на Украине в 2014 году. Автор демонстрирует роль российских средств массовой информации, которая заключается не только в том, чтобы осуществлять мониторинг глобализации, представлять различные точки зрения по этой проблеме, но и в том, чтобы с помощью институтов государства и гражданского общества активно отражать, формировать и направлять массовое сознание, адаптируя его к сущностным процессам глобализации в целях гуманистически ориентированного развития. Главной задачей, стоящей перед российскими средствами массовой информации и коммуникации, сегодня является всесторонний анализ деятельности по вкладу в становление российского государства, российской науки и культуры, а также – информационное противодействие дезинформации в адрес российского политического руководства, противодействие информационным агрессиям, направленным на дестабилизацию российского общества. Укрепляя государство и защищая свои национальные интересы с помощью средств массовой информации, Россия сможет занять достойное место в глобальном информационном пространстве и укрепить свой имидж на мировой арене.

Логинова Н.- Демографический портрет Республики Мордовия.

Автор исследует в статье демографическую ситуацию в Республике Мордовия, проводя анализ официальных статистических данных. Рассматриваются возможные причины современной демографической ситуации в данном регионе, а также актуальные задачи и направления деятельности по её улучшению и основы необходимой республиканской демографической политики.

Кондакова Н.- Стратегия национальной политики России: проблемы и перспективы.

Статья посвящена книге Р.Г. Абдулатипова и В.А. Михайлова «Судьбы народов России в XXI веке. Стратегия государственной национальной политики», изданной в Махачкале в 2012 году. Написанная учеными и государственными деятелями, она вобрала в себя мысли по поднятым в программной статье Владимира Путина «Россия: национальный вопрос» проблемам разработки и реализации Стратегии государственной национальной политики Российской Федерации до 2025 года, межнациональных и межэтнических отношений. Также в книге нашли отражение перспективы и планируемая деятельность нашего государства в этой области.

Чупес А.- Эффективность механизма парламентского контроля в России.

В статье раскрываются особенности, содержание, элементы и механизмы проведения парламентского контроля законодательной ветвью власти в России. Проводится анализ нормативных правовых актов, регламентирующих проведение парламентского контроля, с целью показать достоинства и недостатки его правового регулирования в нормативных правовых актах Российской Федерации. В статье уделено внимание и концептуальным положениям теории парламентского контроля, приводятся разнообразные точки зрения на проблему реализации российским парламентом своих контрольных полномочий и в первую очередь по отношению к Правительству Российской Федерации. Особое внимание обращается на сложившийся комплекс проблем в данной области. Предпринимается попытка предложить решения по преодолению ситуации в данной области, в том числе и через необходимость дальнейшего совершенствования действующего законодательства, регламентирующую контрольную деятельность парламента в отношениях с Правительством Российской Федерации. Автор придерживается мнения, что

парламентский контроль за Правительством Российской Федерации должен стать самостоятельным институтом государственного и общественного контроля, цель которого будет направлена на строгое и неукоснительное соблюдение норм права всеми субъектами российского законодательства.

Коротеева О.- Повышение эффективности общественного контроля: реалии и возможности.

В статье представлен анализ проекта закона «Об основах общественного контроля». Определены особенности функции общественного контроля, субъектов и объектов этой деятельности. Даны рекомендации по повышению эффективности взаимодействия власти и общества в сфере государственного и муниципального управления.

Климентова Ю.- оптимизация государственного контроля в сфере экономики. Круглый стол в РСШ.

13 мая 2014 года Комитетом Российского союза промышленников и предпринимателей по совершенствованию контрольно-надзорной деятельности и устранению административных барьеров был проведен круглый стол, на котором обсуждались вопросы оптимизации государственного контроля (надзора) в сфере экономики. Целью дискуссии было формирование теоретической модели – системы основных понятий этой сферы деятельности, определение целей и задач ее функционирования, разработка критериев и показателей ее эффективности. В материале представлены основные идеи докладчиков.

Календжян С.- история бизнес-школы: 20- летний путь развития Высшей школы корпоративного управления РАНХиГС.

Высшая школа корпоративного управления отметила свой 20-летний юбилей. За эти годы ВШКУ переживала как времена больших успехов, так и сложные периоды, связанные с финансово-экономическим кризисом и общим падением рынка бизнес-образования. Но, несмотря на все трудности, Школа выстояла и окрепла. Автор рассказывает об истории становления Школы, о важных этапах ее развития, о принципах и традициях, заложенных в ее основу и о целях, которые ее коллектив ставит перед собой.

Пономаренко Е. и др.- Заинтересованный диалог партнеров.

Материал представляет собой обзор состоявшейся в начале мая в Ницце IV Международной научно-практической конференции «Взаимоотношения ЕС, России и славянских стран: экономические, юридические и геополитические аспекты», организаторами которой выступили Международный институт государственной службы и управления Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации (МИГСУ РАНХиГС) и Российский университет дружбы народов (РУДН) в содружестве с Университетом Ниццы София-Антиполис (УНСА), Международной организацией макроэкономистов СЕМАФИ-Интернациональ (SEMAFI-Internationale).

Сазонова К.- Международное право в меняющемся мире: вчера, сегодня, завтра.

В статье рассмотрены основные тенденции, определяющие вектор развития современного международного права. Автор анализирует политические, культурные и экономические факторы, определяющие изменения в международно-правовом поле, а также рассматривает распространенные стереотипы и заблуждения, существующие в отношении международного права. Кроме того, определены ключевые проблемы современной международно-правовой парадигмы, а также выявлены основные препятствия на пути прогрессивного развития международного права.

Ранчин А.- Александр Пушкин: дворянин и поэт на государственной службе.

В статье рассматривается государственная служба Александра Сергеевича Пушкина (1799–1837). Автор прослеживает непростые взаимоотношения Пушкина с государственной службой, как поэта и как потомственного дворянина, конфликт с графом М.С. Воронцовым, возникший на этой почве. Рассмотрена попытка поэта играть роль неофициального советника при императоре Николае I, а также его роль как придворного историографа. Поэт мыслится как человек, наделенный особым статусом, но этот статус для русского писателя соответствует его сословной принадлежности потомственного дворянина, достоинство поэта соотносится с его личной и родовой дворянской честью. Честь поэта или ученого, не потомственного дворянина, по мнению Пушкина, не несет урона, если он находит себе покровительство, но признать себя покровительствуемым недопустимо для дворянина из хорошего рода. Исключение – покровительство («ободрение») со стороны царя. Чин по Табели о рангах для Пушкина не имеет существенного значения. Пушкин ориентировался на такие отношения царя и монарха, какие сложились между придворным историографом Н.М. Карамзиным и Александром I. Рассматривается работа А.С. Пушкина над запиской «О народном воспитании» (1826 год), которая является одним из примеров его работы на государственной службе.

Кочегура А.- Международные стандарты государственного управления: Российская Федерация и ОЭСР.

В статье рассматриваются различные аспекты переговорного процесса по присоединению Российской Федерации к ОЭСР с точки зрения соответствия стандартам государственного управления этой международной организации. Особое внимание уделено достигнутому на переговорах прогрессу, а также имеющимся трудностям и проблемным моментам в движении к членству России в ОЭСР.

Ефремов Е.- Факторы реализации пространственно-географических программ СССР и России.

В статье представлена ретроспектива создания новой экономгеографической теории расселения и размещения промышленности, а также раскрываются принципы градостроительства в СССР. Автор обосновывает необходимость принятия основного документа, определяющего развитие градостроительства – Градостроительной доктрины Российской Федерации в современных политических условиях.

Удальцов В.- Функции истории в жизни общества.

В статье предпринята попытка исследовать, опираясь на методологические приемы философского анализа, функции истории в общественной жизни. На основе определения понятия «функция» раскрываются содержание, сущность и качества истории. Показаны роль функций в формировании и развитии различных социальных явлений, направления их реализации и соединения с научной, практической, политической, культурообразующей, познавательной и образовательной деятельностью общества. История имеет широкий набор взаимосвязанных функций, через которые она проявляет свою сущность и которые обеспечивают соединение последних с практической деятельностью людей. Набор функций, названных в данной работе, не является завершенным. Он открыт и может пополняться на основе использования такого методологического средства как прием, сформированного на базе философской категории «функция».

Лиханова А.- Политика, опрокинутая в прошлое.

Статья посвящена вопросам взаимосвязи политики и отношения к прошлому, которое в настоящее время стало одной из самых актуальных проблем российского общества. Использование научных методов (исторического, компаративного и причинно-следственного), а также статистики, позволило автору решить поставленные в статье задачи: во-первых, рассмотреть преобладающее отношение к прошлому в период трансформации общества (прежде всего в 90-е годы), во-вторых, изучить, как отражается на жизни общества негативно-пристрастный (инструментальный) подход к прошлому. Алгоритм отношения к прошлому в различных странах в периоды коренных общественных преобразований (Великой Французской, Февральской, Октябрьской революций, в постсоветский период) во многом повторяется. В то же время в России в 90-е годы отношение к прошлому приобрело новое измерение (качество). Преобладание негативно-пристрастного (инструментального) отношения к прошлому приводит ко многим негативным последствиям в общественной жизни, включая деградацию познавательного потенциала общества, большие потери в культуре, образовании, нравственности, ценностной структуре общества, порождает деструктивные последствия в экономике, государственном строительстве, внешней политике и других сферах общественной жизнедеятельности. Лишь стремление видеть прошлое таким, каким оно было на самом деле (уважение к прошлому), создает благоприятные условия для развития общества, для успешного государственного строительства. Материалы статьи могут быть использованы как в научной дискуссии по этой теме, так и в учебной работе со студентами.

Карцева Т.- Лидерская роль руководителя в сфере государственного управления.

В статье анализируются лидерские функции руководителя в сфере государственного управления, которые заключаются в использовании социально-психологических методов влияния на коллектив. Несмотря на важность лидерской роли руководителя, ей зачастую пренебрегают как в практике государственного управления, так и в исследованиях руководства, сводя данную роль к роли мотиватора группы. Лидерство и руководство принято скорее не объединять, а искать различия между ними. При изучении данных явлений подчеркивается, что руководство представляет собой социальный феномен, регламентировано функционирующий в системе формальных (официальных, служебных) отношений людей с целью управления ими для решения организационных задач. Важность данных функций рассматривается на примере исследования методов управления выдающихся руководителей бизнеса, которые могут быть заимствованы для оптимизации государственного управления в России. Неэффективная реализация лидерской роли руководителем приводит к падению авторитета руководителя среди подчиненных, разрозненности их действий, снижению значимости коллективных целей и уменьшению стремления к их достижению, что сказывается на общей эффективности группы.

Социс.-№7.-2014г.

Лапин Н.- Проблемы формирования концепции и человеческих измерений стратегии поэтапной модернизации России и ее регионов.

Рассматриваются внутристрановые аспекты модернизации российского общества. Показан нелинейный характер процесса модернизации, обосновывается ее минимакс-стратегия для России: приоритет минимизации человеческих ущербов, прежде всего нестерпимых бед, испытываемых немалой частью населения, при одновременном, по возможности, увеличении благ, максимально значимых для жизнедеятельности большинства (более 50%) населения. Осуществление такой стратегии требует изменения институционально-регулятивных правил жизнедеятельности всех слоев населения, включая

высшие эшелоны политической и бизнес-элиты, что и позволит интегрировано, скоординировано осуществить взаимосвязанные технико-технологические, социоэкономические, социокультурные изменения. Но это следует сделать не «одним махом», а поэтапно и дифференцировано – как и масштаб страны, так и по каждому региону, с учетом состояния его фактической модернизированности. Предложены три основных этапа интегрированной модернизации российского общества и предварительная идентификация субъектов РФ с этими этапами.

Горшков М.- Общественные неравенства как объект социологического анализа.

Анализируется проблема общественных неравенств как одна из глобальных проблем современности. Подчеркивается, что социальные неравенства отличаются естественноисторическим измерением, воспроизводятся в достаточно устойчивых формах как отражение политической, экономической, культурно-нормативной структуры общества, а посему имманентны всем фазам исторического развития социума. Неравенства представляют собой специфическую форму социальной дифференциации, предопределяющей различия жизненных условий индивидов и социальных групп и опосредующей разные возможности удовлетворения ими актуальных потребностей и интересов. На основе материалов общероссийских исследований 2003 и 2013 годов рассматриваются характер, причины, глубина и особенности социальных неравенств в постсоветской России, выявляются их основные показатели и социально-экономические факторы. Анализируются представления россиян о справедливых и несправедливых, легитимных и нелегитимных, а также избыточных неравенствах. Отмечается дестабилизирующая роль нелегитимных неравенств как препятствия развитию России.

Левашов В.- Социальное государство: исторический генезис и динамика становления в России.

В статье рассматривается функционирование социального государства в единстве его гражданской и правовой компонент. Автор высказывает точку зрения, что теория и практика государства складываются на протяжении многих веков из процессов его социализации и этатизации общества. Автор показывает методики и результаты эмпирического моделирования потенциала гражданского общества и социально-политической устойчивости.

Тошенко Ж.- Экономическое сознание и поведение: четверть века спустя (конец 1980-х- начало 2010 гг.)

На основе сравнительного анализа данных всесоюзных (1986-1990г.) исследований при использовании результатов, полученных другими исследовательскими центрами России раскрывается состояние экономического сознания, его основные тенденции, специфические черты и противоречия на различных уровнях социальной организации общества – всероссийском, региональном, на уровне предприятий и организаций, а также на личностном уровне.

Журавлев А., Юревич А.- Психологические факторы коррупции.

В статье анализируются результаты исследования психологии коррупции как новой области социально-психологического исследования. Описываются результаты психологического изучения коррупционеров, особенности отношения российского населения к коррупции, связь этого отношения со спецификой российской культуры и околорепутационными явлениями. Анализируются возможности психологической науки и практики в противодействии коррупции: изменение толерантного отношения к ней, психологический мониторинг антикоррупционных законопроектов, тестирование

кандидатов на «взяточемкие» должности с помощью специальных психологических методик.

Татарова Г.- Конгерентность интеграционных процессов как условие повышения качества эмпирических исследований в России.

Рассматриваются факторы, носящие эндогенный характер и негативно влияющие на качество эмпирических исследований в России. Опираясь на существующие симптомы «профессионального заболевания» в этой сфере и анализ причин, их порождающих, обосновывается положение о том, что процессы интеграции методологического знания и интеграции социологического сообщества должны носить когерентный характер для его успешного функционирования как целостности. Актуализируется проблематика выявления внутренних ресурсов сообщества для целей развития эмпирической социологии. Выдвигается гипотеза о возможности перехода к новому этапу в развитии эмпирической социологии – интеграционному.

Волков Ю.- Креативный класс – альтернатива политическому радикализму.

На репрезентативном социологическом материале характеризуется креативный класс как субъект социального действия. Этот класс по социальным качествам является сторонником альтернатив политическому радикализму, как стратегиям нагнетания и сотворения кризисов в современном российском обществе. Креативный класс, выступая субъектом социального творчества, вырабатывает формы социального общения, исключая внесение конфликтных различий в российское общество. Аргументируется необходимость включения креативного класса в процесс конструктивных социальных изменений в целях снижения политической радикализации в массовых настроениях.

Романовский Н.- Еще раз о роли теоретической социологии.

Обсуждены проблемы современной отечественной теоретической социологии – с учетом международного опыта. Предложена интерпретация факторов, влияющих на развитие теоретической мысли, вскрыты причины, препятствующие становлению новых теорий и концепций. Сформулирована последовательность действий в ритуале создания и предъявления научной общественности результатов теоретического поиска.

Арутюнян Ю., Дробижина Л.- Пройденные пути и некоторые проблемы современной российской этносоциологии.

В статье рассматриваются основные этапы развития этносоциологии. Анализируются достигнутые результаты и тематизируются проблемы, касающиеся теоретического осмысления и эмпирического изучения феноменов гражданской и этнической идентичностей, межэтнических отношений, этносоциальной дифференциации. Разбираются методические ошибки, возникающие при подготовке исследовательского инструментария и в ходе интерпретации полученных данных.

Щербина В.- Социальные технологии: история появления термина, трансформация содержания, современное состояние.

В данной статье обсуждается содержание термина социальная технология с точки зрения: условий его возникновения; сфер применения; причин, обусловивших интерес к термину и его популярность в России; причин, лежащих в основе эволюции его содержания; разночтений, связанных с пониманием его содержания.

США и Канада: экономика, политика, культура.-№7.-2014г.

Шведова Н.- Реформа здравоохранения в США: споры не утихают.

Закон «О защите пациентов и доступном здравоохранении» от 2010 года считается главным внутривнутриполитическим достижением Барака Обамы. Вопрос о медицинском страховании, лежащем в основе американского здравоохранения, является одним из наиболее острых, поскольку сфера здравоохранения – это шестая часть объема экономики США, а к 2020 году, по прогнозам, станет пятой. Здравоохранение касается всех без исключения американцев, то есть все избиратели заинтересованы в этой теме.

Корнеев А., Соколов В.- Новые тенденции развития добывающей промышленности и энергетики США.

Несмотря на то, что экономические приоритеты США связаны с наукоемким и высокотехнологичным промышленным производством, существенную роль в хозяйственном развитии страны продолжают играть добывающие отрасли. Именно в этом секторе происходят освоение и разработка многочисленных месторождений полезных ископаемых, обеспечивается первичным сырьем и энергией материальное производство, развиваются дорогостоящие элементы базисной хозяйственной инфраструктуры, поддерживаются сохранение стабильного уровня благосостояния населения и экономическое развитие различных природных регионов страны. При этом американская экономика потребляет значительно больше минерального сырья и энергии, чем другие развитые страны.

Стрелец М.- Отношения США - ФРГ: преемственность и обновление.

В настоящей статье автором предпринята попытка комплексного анализа германо-американских отношений в 2005 – 2014 годах, начиная с приведения к присяге первого правительственного кабинета Ангелы Меркель 22 ноября 2005 года и до сегодняшнего дня.

Травкина Н., Маргелова С.- Демократическая и республиканская партии США пред выборами.

В статье анализируется расстановка политических сил в США накануне промежуточных выборов, которые должны состояться 4 ноября 2014 года. На промежуточных выборах партии, контролирующая Белый дом, как правило, теряет места и в Сенате, и в Палате представителей. Авторы указывают, что республиканцы располагают большим количеством «безопасных» мест, гарантирующих кандидатам переизбрание в Палату на новый срок. На выборах в Сенат демократы находятся в более уязвимом положении, поскольку из 36 мест, подлежащих переизбранию, 21 принадлежит сенаторам-демократам. Решающим фактором, который может оказать влияние на исход ноябрьских выборов, является не только состояние американской экономики, но и синдром усталости от Б. Обамы.

Хорошилов Е.- Платежная система Канады.

Статья посвящена развитию платежной системы Канады. Дается характеристика канадской системы межбанковских расчетов. Анализируются тенденции в использовании традиционных методов платежей, в том числе чеков, электронных банковских переводов, кредитных и дебетовых карт. Исследуются процессы внедрения новых методов платежных технологий и, в частности, бесконтактных платежей с помощью мобильных устройств.

Шумилина И.- Фактор политического ислама в ближневосточной политике США.

После двух десятков лет ограниченных контактов с умеренными исламистами сегодня – на волне происходящей в ряде арабских стран политической трансформации – США переходят к открытому взаимодействию с ними. В Вашингтоне считают, что участие этой

политической силы в жизни еще недавно формально светских арабских государств становится неизбежным.

Емельянов Е. и др.- Малый бизнес США в начале XXI века.

В статье анализируются тенденции развития малого бизнеса в США, находящегося в фокусе национальных дебатов по вопросам экономического роста, создания рабочих мест, государственного регулирования; влияния глобального кризиса на функционирование малых предприятий, занятости в секторе малого бизнеса в период восстановления.

Ковтунова А.- О взаимодействии бизнеса и власти в США.

В настоящей статье автором описывается современная практика взаимодействия бизнес-структур и органов власти Соединенных Штатов Америки, способы доступа бизнеса к институтам власти, механизмы сотрудничества и взаимовлияния.

Harvard Business Review.- №8.- 2014г.

Лесли Перлоу.- Секреты коллективного тайм-менеджмента.

В компаниях плохо распоряжаются общим временем — например, тратят его на бесполезные совещания. Если дать людям право самим организовывать работу, они обязательно найдут способ сэкономить несколько часов в неделю. И еще: о том, что сложность задач порождает приписки, как преодолеть предубеждения против акцента и как, приобретая зарубежную компанию, усилить свои позиции на рынке.

Лоренс Капрон, Оливье Бертран . - Заграница нам поможет.

Ученые и раньше отмечали, что международные сделки, позволяющие увидеть, как функционируют различные рыночные экосистемы, дают компании ценные знания, развивают ее НИОКР, функциональные навыки, оргпроцессы и управленческие методы. Наше исследование еще раз подтвердило верность этих суждений.

Лора Хуань, Марша Фридегер.- Акцент делу не помеха?

Чтобы ваша компания процветала, принимая важные решения — вроде назначения на должность или финансирования проекта — следует избегать предубеждения против акцента.

Генрих Грив, Марк-Дэвид Сидель. - Лучше хуже, но раньше.

Скорость выхода на рынок важнее качества продукции. Исследование: Чтобы выяснить, почему одни технические новинки находят своих потребителей, а другие нет, Генрих Грив и Марк-Дэвид Сидель попробовали понять, насколько важно выходить на рынок первыми. В качестве объектов исследования они выбрали две модели широкофюзеляжных авиалайнеров: McDonnell Douglas DC-10 и Lockheed L-1011 TriStar. Ученые увидели, что, хотя L-1011 в техническом отношении превосходил DC-10, он пользовался меньшим спросом, чем конкурент, появившийся годом ранее. Несмотря на то что у DC-10 постоянно случались поломки, это практически не отразилось на его продажах.

Знаки времени

Иконки интерфейса помогают нам управлять гаджетами. Одни из этих иконок интуитивно понятны, другие кажутся нелогичными. Вот краткая история кружочков и черточек, которые мы видим на компьютерах и телефонах.

Леонид Клейн.- Как не стать Чичиковым.

Для чего будущие бизнесмены и управленцы должны изучать лучшие образцы мировой литературы. Современное бизнес-образование несовершенно. Одна из его основных проблем, на мой взгляд, в том, что учащимся пытаются привить определенный набор навыков, забывая, что эти навыки неразрывно связаны с культурой. В результате выпускники овладевают практическими знаниями, но при этом зачастую не имеют представления о фундаментальных ценностях. В своем стремлении к финансовому благополучию они, как Чичиков, игнорируют законы жизни и человеческих отношений — и подобно гоголевскому герою терпят фиаско. Меня часто спрашивают, зачем мы преподаем студентам — будущим бизнесменам и управленцам — гуманитарные предметы, в частности литературу. Этот вопрос для меня — свидетельство глубочайшего кризиса. Никто не сомневается в том, что чиновники и предприниматели должны уметь логически мыслить, анализировать факты, делать прогнозы. Но мало кто осознает, что эти способности не развиваются сами по себе, вне культурного контекста. Изучение литературы как одного из основных элементов культуры не только прививает людям базовые ценности, но и учит их анализировать и перерабатывать полученную - информацию, рассуждать, задавать вопросы, вести диалог. Способность к чтению — идеальный тест для предпринимателей и менеджеров: человек, который не в состоянии прочесть книгу, а значит, проанализировать большой объем текста, едва ли добьется больших успехов в работе. Чтение также учит логически и критически мыслить — а это важнейший навык для лидера. Вспомните, например, известные строки Бориса Пастернака о Ленине: «Он управлял течением мыслей и только потому страной!» Лучшие образцы мировой литературы — это всегда кейсы, которые можно использовать во многих ситуациях. Читая их, мы обретаем бесценный опыт, который зачастую не получить в реальной жизни. Мы наблюдаем, как герои общаются друг с другом, пишут письма, ведут переговоры, решают проблемы, — и учимся на этих примерах. Мы видим: сегодня людей волнуют те же вопросы, что и столетия назад; понимаем, что все уже было, чувствуем взаимосвязь времен...

Гейл Макговерн.- Дайте волю эмоциям.

Чтобы «заражать» людей высокими целями, лидер должен быть эмоциональным. Если в некоммерческой организации появляется руководитель из бизнеса, все считают: его поставили, чтобы навести порядок. Когда автор пришла в Американский красный крест, там подводили итоги года — все подсчитали, и выяснилось, что дефицит платежных средств составляет \$209 млн. Организация привлекала займы, чтобы обеспечить себе оборотный капитал — и в итоге сумма долга достигла \$600 млн. Сотрудники не могли толком наладить приток пожертвований. И хотя бренд был что надо — второй по узнаваемости в мире — он нуждался в обновлении. Не надо было обладать особыми талантами, чтобы понять, как все исправить. Прежде всего, следовало упростить организационную структуру. В состав Американского красного креста входят две службы: гуманитарной помощи и переливания крови. Первая из них была устроена слишком сложно — в нее входило 720 независимых региональных отделений с собственными системами расчета зарплаты и финансового аудита, своими веб-сайтами и ИТ-службами. Это порождало множество проблем — не только бесконечное дублирование функций. Из-за огромного количества разрозненных сайтов мы «вышибали» друг друга в интернет-поисковиках. Разработав схему реструктуризации, представили ее совету директоров. Но хотя большинство поддержало нашу идею — и их голосов хватило бы, чтобы запустить

процесс, — часть директоров решила, что перемены вызовут настоящую бурю. Тогда автор решила переосмыслить подход к разработке проекта. Чтобы все отделения почувствовали причастность к делу, пригласили к диалогу руководителей 50 из них, а затем разослали наш план по всей организации — его получили 30 тысяч сотрудников и сотни тысяч волонтеров. Изучив их замечания и предложения, доработали проект.

Маэль Гавэ.- Гендиректор Ozon о том, как создать гигант электронной торговли в развивающейся экономике.

Чтобы построить интернет-бизнес, понадобилось создать собственную систему дистрибуции и логистики.

Если честно, поначалу я и слышать не хотела об Ozon. Я тогда работала в Boston Consulting Group и ждала, что меня вот-вот сделают партнером. Ozon был нашим клиентом, причем одним из самых мелких, и, когда старший партнер настойчиво посоветовал мне взять себе этот проект, ничего, кроме недоумения, у меня это не вызвало — неужто это поможет мне в карьере? Но — всего через несколько месяцев — я ушла из BCG в Ozon, став директором по продажам и маркетингу, а спустя еще полтора года, в 2011 году, заняла пост CEO компании. Почему я отважилась на этот шаг? Во-первых, когда-то я сама была предпринимателем, и в консалтинге мне не хватало острых ощущений. К тому же я быстро поняла, что Ozon может стать российским Amazon. Четыре года назад здесь мало кто занимался электронной торговлей, и я чувствовала, что на рынке назревает бум. С 2010 года российский интернет рос как на дрожжах — на 15% в год. К 2013 году сетью было охвачено 55% населения страны. Если в обычной торговле 5% роста — это уже здорово, то что же говорить о возможности ежегодно удваивать интернет-продажи?! Я понимала, что за очень короткий срок могу сделать очень многое. Мне нравилась моя работа в BCG, где я специализировалась на рознице и логистике, однако такой шанс я упустить не могла. И, главное, здесь мне предстояло возглавить большую команду. В тот момент в Ozon уже работало несколько сот человек, а в BCG о таких масштабах нельзя было и мечтать. Вы можете спросить, почему я вообще получила это предложение? Мне было всего 32 года, к тому же я француженка. И я практически ничего не знала об интернет-торговле (хотя, конечно, регулярно делала покупки на Amazon). Однако, когда дело касается технологических стартапов, ни возраст, ни национальность большой роли не играют. К тому же я неплохо говорю по-русски. Я разбираюсь в информационных технологиях, знаю логистику и торговлю. Владельцы Ozon понимали, что для завоевания российского рынка электронной торговли главное — организовать доставку...

Рувинский В.- Предрассудки для образованных.

Когда-то наука развеивала страхи, объясняя, как устроен мир, но теперь сама стала их источником. Богов первым на земле создал страх», — сказал еще в I веке н. э. римский поэт Публий Папиний Стаций. Полностью избавиться от страхов, как предлагают некоторые авторы пособий в жанре селф-хелп, вряд ли возможно: это биологически заложенная эмоция. Американский психолог Кэррол Изард — создатель теории дифференциальных эмоций — пишет, что страх мобилизует человека на спасение или поиск защиты. Но он же лежит в основе мифов и суеверий — веры в сверхъестественные силы, благодаря которой окружающий мир кажется понятнее и безопаснее. Магические верования, как писал Ирвин Ялом, американский психолог-экзистенциалист, защищают от страха перед неотвратимостью старения и смерти, бессилия и одиночества. Страхи стары как мир, но если раньше наука развеивала многие из них, объясняя, как устроена жизнь, то теперь сама стала их источником. В 1950-х годах психолог Карл Густав Юнг с иронией заметил: «Если раньше к людям являлись ангелы, то теперь их похищают инопланетяне».

Собственно, инопланетяне — часть современной мифологии, основанной уже на околонучных представлениях о мире. Сегодня люди не верят, что ведьмы насылают чуму, но опасаются озоновых дыр, прививок и продуктов ГМО. Назвать эти страхи суевериями уже нельзя, ведь в их основе — некие формально научные, рациональные доводы, а не мистика. И не всегда эти опасения неоправданны. Конечно, на содержании страхов отражается и свойственная большинству людей настороженность ко всему новому: при Петре I и Екатерине II россияне, например, противились диковинной тогда картошке и прививкам от оспы (за которые даже доплачивали). Но сейчас в эпоху стремительного развития науки и техники именно научные открытия становятся основным поставщиком страхов и основанных на них предубеждений. Об открытиях говорят и пишут зачастую тенденциозно, затем их публично опровергают, и появляются контртеории. Информации становится все больше, времени на ее анализ и осмысление — мало.

Клаудио Фернандес-Араос. -21 век: нужны люди с потенциалом.

Бизнес становится все более недолговечным и сложным, а мировой рынок труда для специалистов — все более «тесным», поэтому сейчас, беря человека на работу, нужно прежде всего оценивать его потенциал — способность адаптироваться к новым профессиональным ролям и условиям.

Клаудио Фернандес-Араос.- С инвесторами надо разговаривать...

Благодаря принятой при Палмизано модели — рассчитанной на многие годы поэтапной схеме роста прибыли и увеличения денежного потока — IBM удавалось и инвесторов радовать, и на будущее работать.

Клейтон Кристенсен, Дерек ван Беве.- Дилемма капиталиста.

Когда принимаются решения об инвестициях, не учитываются самые перспективные — с точки зрения создания новых рабочих мест и новых рынков — варианты. Всеми виной неправильные критерии оценки будущего этих инвестиций. Инструменты оценки инвестиций не позволяют разглядеть выгоду от создания новых рынков и рабочих мест.

Натитник А.- В мире животных: человек.

Единственное, что качественно отличает человека от животного, — отсутствие инстинктов. Все остальные различия — количественные... В 2013 году одним из лауреатов премии «Просветитель» стал доктор биологических наук, доцент по специальности «Физиология», старший научный сотрудник лаборатории сравнительной генетики поведения Института физиологии им. И. П. Павлова РАН **Дмитрий Анатольевич Жуков**. В своей книге «Стой, кто ведет? Биология поведения человека и других зверей» ученый популярно объясняет, что человек — один из представителей животного мира и его поведение подчиняется тем же законам.

Кэтрин Хит, Джил Флинн, Мэри Дэвис Хольт.- Не бойтесь подать голос.

Топ-менеджера исключают из совета директоров — гендиректор решил сократить численность совета и оставить только самых «активных» членов — тех, кто выступает много и уверенно. Руководителя подразделения, приносящего компании \$50 млн в год, против ожидания не повышают, потому что при обсуждении стратегии не было слышно его голоса. Руководителя маркетинговой службы беспокоит, что заглянувший после рабочего совещания коллега и посоветовал «впредь больше не брать на себя роль

модератора, а четко заявлять свою позицию». У всех этих людей есть много общего: они уже добились успехов и полны честолюбивых планов, их высоко ценят коллеги и начальство, но всем им не хватило уверенности, чтобы должным образом проявить себя на совещаниях руководителей компании. И все они женщины. Результаты проведенного исследования показывают, что подобные истории вполне типичны. За долгие годы работы в сфере коучинга руководителей авторам не раз приходилось слышать от женщин-лидеров, что на совещаниях с руководством компании они часто чувствуют свою слабость — хотя в прочих ситуациях действуют вполне уверенно. Некоторые сетовали на то, что к их мнению не прислушиваются или что их голоса просто забывают. Другие жаловались, что вообще не знают, как включиться в обсуждение. И коллеги-мужчины с ними согласны — не раз слышали от них, что женщине часто не дают толком высказаться даже в том случае, если среди присутствующих за столом она главный эксперт по обсуждаемой проблеме. И вот в 2012 году авторы решили всерьез заняться изучением этой проблемы. Верные принципу системного подхода, мы начали с анализа собранных нами ранее результатов 360-градусных оценок 1100 женщин, занимавших пост не ниже вице-президента (в общей сложности в нашем распоряжении было более 7 тысяч заполненных опросников).

Чернозатонская Е.- С гарвардом в башке.

Самая правильная стратегия жизни — отсутствие стратегии. Мир слишком изменчив, чтобы можно было действовать по плану и обходиться проверенными методами. А учить людей двигаться к правильной цели, а лидеров — их к этой цели вести, — главные задачи той системы, которую Нассим Талеб назвал «советско-гарвардской». Это всего лишь один из многих неологизмов в его последней книге «Antifragile: Things That Gain From Disorder» (Антихрупкость: Как извлечь выгоду из хаоса), недавно вышедшей в русском переводе — правда, откровенно слабом. Жесткие цели, планы и задачи только вредят системам, функционирующим в окружении, сотканном из массы неопределенностей, и человеческое сообщество — одна из таких систем — утверждает Талеб, обличая «социальную инженерию», модные методы «подталкивания» индивидов в правильном направлении, а заодно всех «слуг народа» и близких к власти экономистов. По большому счету, научить кого-то «правильной стратегии» невозможно — пишет он. Из всего того, что мы усваиваем по учебникам, в рамках формальных курсов со сдачей экзаменов, лишь малая толика имеет хоть какую-то ценность. Несопоставимо большую роль играют неформальные навыки, впитанные с молоком матери или усвоенные на протяжении жизни. Чтобы кататься на велосипеде, необязательно разбираться в физике, а чтобы торговать на бирже, не нужны никакие теоремы — утверждает Талеб, сам бывший трейдер.

Экономический анализ: теория и практика.-№32.-2014г.

Кузнецов Ю., Маркова С.- некоторые аспекты количественной оценки уровня цифрового неравенства регионов РФ.

Статья посвящена исследованию некоторых аспектов развития информационно-коммуникационных технологий в РФ. Считается, что рост и распространение этих технологий оказывают положительное влияние на темпы экономического роста, формирование человеческого капитала, рост производительности труда, развитие электронной коммерции, дистанционного обучения, медицины, культурного обмена и т.п. В то же время реальные данные о проникновении сотовой связи и о количестве пользователей Интернета свидетельствуют о наличии заметного неравенства в доступе к информационно-коммуникационным технологиям и Интернету (цифровой барьер или цифровой разрыв). Это цифровое неравенство может постепенно превратиться в

неравенство экономическое и социальное. С другой стороны, свободное использование информационно-коммуникационными технологиями становится драйвером роста профессионального уровня работников и в итоге означает повышение конкурентоспособности отдельных отраслей и национальной экономики в целом с ростом информационной культуры работающего населения. В России проблема цифрового неравенства территорий стоит особенно остро в силу ряда особенностей страны (протяженность территории, социально-экономические, демографические, климатические различия регионов и т.д.), так что задача его устранения отнесена к числу приоритетных. Поэтому значительный интерес представляет исследование как уровней доступности информационных ресурсов и применения информационных технологий в регионах России, так и способов повышения эффективности использования телекоммуникационных технологий. Анализ статистических данных относительно текущего уровня и динамики изменения показателей цифрового неравенства, а также описание некоторых качественных особенностей локальных (региональных) рынков информационных и коммуникационных технологий позволили установить наличие разнонаправленной динамики уровня цифрового неравенства на федеральном уровне и на уровне федеральных округов. Указывается ряд мер, в результате реализации которых возможно снижение уровня цифрового неравенства в Российской Федерации.

Волостнов Н. и др.- Идентификация экономических рисков как предпосылка эффективного управления.

Эффективность управления открытой смешанной экономикой включает в себя как государственный, так и негосударственный секторы экономики, базирующиеся на многообразии форм собственности, организационно-правовых форм, на необходимости достижения синтеза ее государственного регулирования с рыночным саморегулированием. Она объективно и субъективно связана с уровнем и качеством элиминирования неопределенности (рисков) ее функционирования и развития, причем с учетом фактора времени в конкретно-исторических обстоятельствах, в условиях острых противоречий глобализации, усиления борьбы за ресурсы. Анализ экономической литературы показывает, что в теории экономических рисков еще немало неисследованных лакун и таких ее компонент, которые нередко анализируются с самых противоречивых методологических позиций, что приводит к досадным неточностям, к определенной потере смыслов, либо же некоторые важные сегменты остаются за скобками не только теории, но и учебной литературы. Особое внимание обращается на то, что экономические риски генетически свойственны субъектам экономики всех уровней: индивидам, семьям, организациям (коммерческим, некоммерческим, отечественным, иностранным, смешанным по форме собственности), государствам, союзам государств, человечеству в целом. Зачастую они носят комплексный, полипричинный характер, что не только затрудняет идентификацию, но и управление ими. Причем последнее органично связано с необходимостью и важностью учета не только трансформационных, но и транзакционных издержек, что сделать в настоящее время в России фактически невозможно, так как нет ни теории, ни практики их бухгалтерского учета. Предлагается дополнить имеющуюся классификацию экономических рисков, в частности, такими, как легитимные (нелегитимные), аллокативные, динамические, структурные, институциональные, криминальные, виктимологические и др. При этом предлагаются и новые ключевые показатели, отражающие их следы (теория отражения), связанные с коренными социально-экономическими интересами различных хозяйствующих субъектов.

Чувашлова М., Круглова И.- Производственный контролинг и его роль в управлении организацией.

Раскрывается понятие производственного контроллинга с позиции прикладного характера - контроллинга вспомогательных производств. В связи с этим обозначены не только концепции и характеристика контроллинга вспомогательных производств, но и рассматривается сфера его применения, а также анализируются входящие в него объекты. Приведены варианты позиционирования контроллинга и предметные комментарии к перспективе его функционирования на промышленном предприятии.

Бронникова Т. и др.- Анализ методов оценки конкурентоспособности продукции и инноваций.

Результатом конкуренции для общества и предприятия является ее развивающий характер. Поэтому предприятия стремятся к поиску и реализации инноваций как к стимулу и движущей силе в достижении конкурентоспособности. Поиск путей повышения конкурентоспособности продукции основан на анализе результатов оценки уровня конкурентоспособности. Проведен анализ методик оценки конкурентоспособности продукта для выявления возможности и целесообразности их использования для оценки инновационного продукта. Объектами для оценки конкурентоспособности являются комплекс паропоршневых двигателей и модели газопоршневых двигателей и паросиловых установок.

Садриев Р., Гали И.- Оценка конкурентоспособности компаний с учетом критериев соответствия институциональной среде.

Развитие отечественных компаний зачастую определяется силами нерыночного локального характера. Поэтому возникает необходимость в разработке метода оценки конкурентоспособности компаний, более полно и адекватно учитывающего особенности российской экономики. В статье исследованы особенности российской бизнес-среды, предложено расширенное понимание конкуренции, основанное на институциональном подходе, изучены некоторые методики оценки конкурентоспособности компаний, дано обоснование ограниченности применимости данных методик в российских реалиях.

Швец Н., Демидов А.- Идеи государственного тарифного регулирования в XIX веке: к истории немецкой и русской экономической мысли.

В статье проводится анализ развития отечественной экономической науки в условиях влияния западных экономических школ на примере формирования воззрений на государственное тарифное регулирование в конце XIX - начале XX в. Рассмотрены процессы поляризации взглядов на роль государства в экономике в европейской научной мысли, обусловленные противоборством фритрейдерства и протекционизма. Показано, что, несмотря на доминирование в западной научной мысли в этот период классической экономической школы, параллельно шло зарождение альтернативных направлений, возникновение которых связано с ростом национального самосознания и становлением новых национальных экономик на путь капиталистического развития. Характерными чертами национальных экономических школ являлись отказ от догматизма классической политэкономии, демонстрация ее неполноты, введение в экономическую науку национального фактора и более подробное, чем в прошлые века, изучение возможных методов государственного регулирования экономических процессов. Сформировавшись изначально в США, к середине XIX в. центр интеллектуальной разработки исторического подхода к экономике сместился в Германию, а ближе к концу века эта традиция была унаследована Россией. При этом российская экономическая мысль начала теоретическое осмысление вопроса с восприятия и переработки наследия Ф. Листа и закончила

собственным оригинальным его развитием. Основные достижения немецкой исторической школы были творчески переосмыслены и включены в общий свод экономических знаний в трудах таких ученых, как С.Ю. Витте и Д.И. Менделеев, и успешно внедрены в экономическую политику Российской империи.

Горюнов Е.- Сравнительный анализ достоверности методов статистической обработки экономических показателей.

В практике экономического анализа и оценочной деятельности производится статистическая обработка результатов исследований. При этом, как правило, объем выборки парциальных показателей ограничен вследствие ограниченности количества объектов исследования. При обработке результатов экономист-аналитик может использовать различные статистические методы. Чаще всего используется метод расчета среднеарифметического значения парциальных показателей. Однако при малых объемах выборки и значительном разбросе значений парциальных показателей возникает существенная погрешность определения искомого показателя по результатам усреднения. Таким образом, является актуальной задача выбора метода статистической обработки, обеспечивающего наибольшую достоверность и точность определения искомого показателя. Представлен сравнительный анализ достоверности следующих значений статистической обработки экономических показателей: среднее арифметическое, среднее геометрическое, среднее гармоническое, медианное и среднеквадратичное. Исследования выполнены на базе 16 модельных численных экспериментов (выборок). Каждая из выборок представляла суперпозицию набора случайных равномерно распределенных величин в совокупности с истинным значением. Показано, что в оценочной практике стоимости объектов использование среднеквадратичного значения оценочных показателей предпочтительней по сравнению с другими методами статистической обработки.

Родионова Т., Рыбкина М.- Применение математического моделирования для анализа влияния социальной сферы на качество жизни населения (на примере Ульяновской области).

Статья написана по результатам анализа влияния социальной сферы на качество жизни населения. Представлены результаты регрессионного анализа, а также значения коэффициентов корреляции, которые позволили выявить существенную зависимость между качеством жизни и отдельными элементами социальной инфраструктуры.

За неделю поступили:

1. Мир закона.-№8.-2014г.
2. Профиль.-№32.-2014г.
3. Компания.-№32.-2014г.
4. Психологический журнал.-№4.-2014г.